         REFLEKSI                                                                                                 

              Bersyukur  saya ke hadrat  illahi  kerana  dengan limpah kurnianya, dapat  saya menulis catatan bagi kuliah kedua EDU 3105  ini. Jutaan terima kasih ditujukan khas buat pensyarah kami iaitu En Manas Bin Lehan  kerana tidak jemu-jemu mencurahkan ilmunya . Beliau amat berdedikasi dalam kerjanya. 
               Pertama sekali, setelah diberi kuliah  oleh En Manas pada Interaksi yang kedua, saya menyedari bahawa  betapa pentingnya Kursus Teknologi Dalam Pengajaran Dan Pembelajaran ini. Ini adalah kerana ianya dapat membantu saya dalam mempertingkatkan lagi aktiviti pengajaran dan pembelajaran di dalam bilik darjah khususnya kelas prasekolah.
                           Pada kuliah kedua yang lalu, kami didedahkan mengenai reka bentuk pengajaran terutamanya model-model reka bentuk pengajaran . Salah satunya ialah Model  Assure. Model Assure dicipta oleh Heinich,Molenda, dan Russel(1993).  Ia adalah sebagai panduan merancang dan mengendalikan pengajaran yang memerlukan penggunaan media. Model ini mengandungi 6 langkah iaitu A( Analisis Murid),S(Nyatakan Objektif,S(Pemilihan Media Dan Bahan),R(Penglibatan Murid Dalam Pembelajaran), dan E(Penilaian Semak Semula Bahan). Selain daripada  Model Assure ,terdapat juga Model Addie.         Berbanding dengan  Model Assure, Model  ADDIE mengandungi  5 langkah  iaitu   A – Analyse (Analisis),D – Design (Rekabentuk),D – Develop (Bina),I – Implement (Laksana),dan E – Evaluate (Nilai).
                            Seterusnya, kami diberi penerangan mengenai bahan-bahan 2 Dimensi dan 3 Dimensi. Benarkah kata orang. Anda buat anda akan faham. Setelah membuat tugasan yang berkisar dengan tajuk ini, ternyata saya lebih jelas dan faham. Saya perlu mencari  10 gambar untuk dimasukkan ke dalam perisian powerpoint. Disebabkan saya kurang mahir dalam mengendalikan perisian ini, kerja saya menjadi lambat. Namun, berkat kesabaran,  dapat  juga  saya menyiapkan tugasan  ini. Apa yang lebih menarik ialah pengetahuan saya tentang  bahan 2 dimensi dan 3  dimensi  ini lebih meluas. Sebelum ini, pada semester pertama, saya  telah didedahkan tentang bentuk 2D dan 3D ini dalam subjek Literasi Nombor.   Dalam  subjek EDU 3105, saya lebih  memahami bahawa bahan 2D lebih kepada untuk dilihat. Sedangkan bahan 3D dapat disentuh,dipegang dan kebanyakannya merupakan seperti  bahan sebenar. Antara contoh jenis bahan-bahan 2D ialah lukisan,gambar foto,carta,poster dan kad imbasan. Jenis bahan-bahan 3D pula ialah seperti boneka, model, relia, diorama, mobail, topeng dan akuarium. Kesimpulannya, bahan 3D lebih menarik  dan berkesan  jika dijalankan dalam aktiviti pengajaran dan pembelajaran. 
                         Encik Manas juga ada menyentuh tentang pengisian laman web(WEEBLY), iaitu bagaimana memasukkan semua tugasan ke dalam laman web. Ini termasuklah juga daripada segi “Design”.                 
                           Tunjuk ajar serta pengalaman yang diperoleh sepanjang kuliah kedua  ini ,   akan diaplikasikan demi kebaikan murid-murid. Sehubungan itu, saya perlu banyak menimba ilmu dan tidak  perlu jemu untuk merujuk kepada pensyarah mengenai masalah yang timbul. 

         Salam  ikhlas daripada  Nurol  Aseriah  Bt  Talib(Pra 4.12 :  2013).
